



习近平致电祝贺西莉娅诺夫斯卡-达夫科娃就任北马其顿总统

新华社北京5月21日电 近日，国家主席习近平致电西莉娅诺夫斯卡-达夫科娃，祝贺她就任北马其顿共和国总统。

习近平指出，中国同北马其顿传统友谊深厚。近年来，两国务实合作扎实推进，成果惠及民众。我高度重视中国

同北马其顿关系发展，愿同总统女士一道努力，深化政治互信，扩大交流合作，推动中北马友好合作关系再上新台阶。

习近平向乍得当选总统穆罕默德致贺电

新华社北京5月21日电 5月20日，国家主席习近平致电穆罕默德·伊德里斯·代比·伊特诺，祝贺他当选乍得共和国总统。

习近平指出，近年来，中乍关系保持良好发展势头，政治互信不断深化，各领域合作稳步推进，国际协作更加紧密。

我高度重视中乍关系发展，愿同穆罕默德总统一道努力，加强相互支持，推进友好合作，更好造福两国人民。

上海市人大常委会调研组来盐调研

宗明率队 樊金龙陪同 周斌王荣介绍情况

本报讯（记者 王叶州）5月21日，上海市人大常委会副主任宗明率队来盐调研，市人大常委会常务副主任、党组副书记樊金龙陪同。上海市人大常委会财经委主任委员曹吉珍、城建环保委主任委员王醇晨，市人大常委会秘书长陈建刚、环资城建委主任委员孔海燕参加。市委书记周斌，市人大常委会主任、党组书记王荣介绍有关情况。

长三角一体化发展是习近平总书记念兹在兹、亲自擘画的重大战略。宗明一行详细了解我市深化与上海为龙头的长三角城市群的空间联动、产业联动、交通联动、供给联动等方面情况。近年来，我市认真贯

彻习近平总书记关于推进长三角一体化发展的重要讲话重要指示精神，围绕重点领域主动作为、全面发力，在产业创新协同协作、交通体系互联互通、公共服务共建共享等方面取得良好成效。今年，全市上下进一步增强紧迫感责任感，把推进长三角一体化发展摆在更加突出位置，着力连接“产业链+创新链”、打通“硬件联网+机制协同网”，绘就“绿色生态图+绿色经济图”，努力在长三角一体化发展上实现新突破。

宗明高度评价盐城在推进长三角一体化发展中发挥的作用和取得的成绩。她说，盐城处于长三角一体化发展与长江经济带发展、江苏沿海

发展等国家战略交汇点上，面临难得的发展机遇，未来前景广阔、合作空间巨大。建议盐城充分彰显非常“6+1”比较优势，深入推进“四个三”工作布局，高质量建设绿色低碳发展示范区，勇当长三角一体化发展的参与者、有力推动者、积极贡献者。我们愿与盐城市继续开展深入交流，充分发挥人大作用，认真梳理吸收调研成果，推动沪盐两地在经济发展、文化旅游、教育卫生等领域上互学互鉴、加强合作，为推进长三角一体化发展作出更大贡献。

在盐期间，调研组还考察了盐城生态文明建设情况。调研组认为，盐城兼具湿地、海洋、森林三大生态

系统，拥有珍禽、麋鹿两个国家级自然保护区和“世界自然遗产”“国际湿地城市”两张国际名片，是一座滩涂绵延、鹤舞鹿鸣的生态之城。建议盐城完整准确全面贯彻新发展理念，保持战略定力，全力推进绿色低碳发展，持续擦亮“好生态、好空气”品牌，着力构建绿色低碳循环经济体系，奋力推动生态文明建设走在前、做示范。

上海市人大常委会财经委副主任委员王霞、城建环保委副主任委员魏蕊，市人大常委会办公厅副主任祁相春，市委常委、秘书长薛盛堂，市人大常委会副主任孙大明、秘书长王亚等参加调研。

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

□记者 陈婷 吴寅

“听，珠颈斑鸠！”“看，赤腹鹰！”5月18日，建湖九龙口国家湿地公园内，随处可见的清脆悦耳鸟鸣，给观鸟爱好者带来阵阵惊喜。当天举行的2024盐城建湖“国际生物多样性日”观鸟赛共记录有效鸟种达91种。

今年5月22日是第24个国际生物多样性日。作为世界自然遗产和国际湿地城市，盐城是地球生物多样性展示的重要窗口。据《盐城市鸟类名录2.0》(2023)显示，截至2024年2月，盐城野生鸟类记录共计442种，占全国鸟类种数的29.4%，生物多样性“家谱”持续丰富，黄海湿地已成为包括许多珍稀鸟类在内的野生动植物“乐园”。

“鸟类天堂”屡迎“稀客”

鸟类是生态环境的“晴雨表”和“监考官”。盐城被誉为“鸟类天堂”，近年来，盐城鸟类监测人员和观鸟爱好者陆续观测到丑鸥、黄鹌鹑、欧亚旋木雀、虎头海雕等新鸟种。

2024年3月，江苏省大丰麋鹿国家级自然保护区管理处刘彬博士在保护区附近的堤岸发现两只栗耳短脚鹬，经专家确认为盐城新记录鸟种。“当时，我正在进行日常鸟类监测，看到这两只鸟，体型不大，我以为是常见的斑鹬或者白头鹬，不过发现它的站姿、外形颜色等均不太一样。后经南京林业大学专家确认，为栗耳短脚鹬。”

市湿地和世界自然遗产保护管理中心和市观鸟协会调查人员在在大丰沿海发现新鸟种——欧亚旋木雀；市观鸟协会会员徐行在大丰林场首次发现灰喉山椒鸟；生态摄影师孙华金在市区人民公园发现珍稀鸟种红交嘴雀；生态摄影师李东明和“勺嘴鹬在中国”机构负责人李静、杨子悠在条子泥湿地发现“飞翔的猛虎”虎头海雕……多个新鸟种的发现，体现盐城对鸟类保护监测力度的加强和生态修复所取得的显著成效。

今年年初，市湿地和世界自然遗产保护管理中心正式发布《盐城市鸟类名录2.0》(2023)。名录显示，截至盐城市越冬鸟类调查结束(2024年2月)，盐城市野生鸟类记录共计23目73科442种，占全国鸟类种数的29.4%。

其中，雀形目鸟类33科181种，非雀形目22目40科261种，包括水鸟12目26科186种；国家重点保护鸟类108种，包括一级保护野生鸟类28种，二级保护野生鸟类80种；IUCN红色名录受威胁鸟类34种，包括极危4种、濒危8种、易危22种。

相比《盐城市鸟类名录1.0》(2022)的436种，当前盐城增加鸟类6种，添加文献记录长尾贼鸥(东台沿海)1种，新发现5种分别为：灰喉山椒鸟、欧亚旋木雀、红交嘴雀、小黑背银鸥、虎头海雕。其中欧亚旋木雀、虎头海雕这两种是江苏省范围内鸟类的新记录种，虎头海雕为国家一级保护野生动物和IUCN红色名录易危物种。

“鸟口调查”摸清生态家底

“黑喉潜鸟！”近日，在春季鸟类监测时，盐城师范学院海洋与生物工程学院赵禹博士在条子泥湿地记录到罕见的黑喉潜鸟。黑喉潜鸟是潜鸟目潜鸟科的大型游禽，体长56至75厘米，头浅灰色，喉部和背部黑色，具金属光泽。(下转2版)

盐城：和谐共生，守护「多样」精彩



工作人员正在测试电池性能

超充站可实现10分钟续航400公里

5月13日下午，位于盐都区的伏特家用储能和3C电池PACK项目生产车间内，新上的12条PACK生产线、2条超充桩生产线、5条多系列储能产品集成线满负荷运转。该项目采用智能管理系统，工厂产线从原材料、模组、PACK、成品测试到仓储物流，全程实现自动化与全生命周期质量闭环监管控制，伏特移动式超充站较市场同类产品充电效率提升3倍、用户成本降低35%以上。

记者 李思远 摄

今日导读

野放朱鹮今何在？

首次在中国东部沿海湿地野放放归的20只国家一级保护动物朱鹮(本报曾于去年10月28日报道)，现在怎么样了？“国际生物多样性日”前夕，记者走进江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区，就此进行了采访。

>>>详见2版

无障碍改造 让残疾人家庭“有爱无碍”

>>>详见3版

一副手套的出口税惠账

□张馨丽 记者 江汉超

5月15日，世目特种防护用品科技(江苏)有限公司生产车间内，一如往常繁忙。公司院子里，一辆集卡整装待发。这次出口的，是97.14万副手套，已通过质量检验，将发往日本。

世目公司关务在线向海关提交一份RCEP原产地证书的申请。几分钟内，经海关审核通过的RCEP证书被自助打印出来。凭着这张“纸黄金”，这批手套可在日本享受关税优惠约3.7万元。

“日本是世目的主要出口市场，RCEP生效前，手套出口日本的关税为5.3%，前面3轮降税后税率为3.9%，今年4月1日又下调0.5个百分点。”公司董事

长戴国达说，海关的持续政策宣讲，让企业了解到出口日本的产品属于“分段降税”，关税逐年下降直至零关税，这对企业无疑是重要利好。

为充分释放RCEP政策红利，盐城海关根据辖区进出口商品构成特色，分片区、产业、出口国家，按降税时间节点举行RCEP政策宣讲会。他们实时根据纺织服装、化工品、农产品等行业重点企业的出口计划，实行“一企一策”，通过全流程业务实操指导助力出口企业尽享RCEP政策红利。

两年多来，世目公司已经申领RCEP证书金额超4.4亿元。叠加自助打印便利政策，极大压缩货物出口时间，为公司进一步开拓国际市场增添

信心。

自今年4月1日起，日本第4次下调《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)项下进口货物关税，下调幅度在0.1%至2.1%之间，主要惠及纺织、农产品等商品。盐城企业出口日本的农产品、纺织、家居用品、化工品、塑料制品均可不同程度享受到日方下调进口关税的优惠。

根据盐城海关统计，2023年盐城海关共为全市8.28亿元输日商品签发RCEP出口原产地证书。按此金额测算，日本第4次下调RCEP进口关税后，可助力“盐”字号商品在日本至少享受82.8万元关税优惠，提升盐城企业出口货物的国际竞争力。(下转2版)

我市农业保险保费规模超5亿元

本报讯(记者 王连杰 通讯员 彭明星)5月20日，记者从市财政局获悉，盐城财政近年来积极争取省生猪“期货+保险”试点，全面推进三大粮食作物完全成本保险，今年1至4月份，全市农业保险保费规模达5.49亿元，投保农户24.4万户。

今年以来，盐城财政以政策性农业保险为抓手，创新谋划风险机制，快速促进保险规模增长，有力助推农业保险高质量发展，切实保障国家粮食安全，助力农民增收增收。

盐城财政积极发挥新闻宣传的引

导作用，通过市县主流媒体、市财政局网站、“盐城财政”微信公众号及政策宣传小册子等线上线下相结合的形式开展宣传，进一步提高惠民政策知晓率，提高农户的风险意识和参保意识，鼓励广大农户愿保尽保。同时，积极开展政策性农业保险服务评价，引导保险承保机构不断优化理赔流程和手续，提升理赔服务质量，切实帮助受灾农户渡过难关。1至4月份，全市理赔金额1.46亿元，受益农户3.1万户，为农业稳产、农民增收、乡村振兴保驾护航。

1至4月全市新增钱包38.3万个

数字人民币试点增量扩面

本报讯(记者 孙欣)数字人民币试点工作是打造数字经济创新发展高地的重要举措，目前，我市数字人民币试点工作稳步推进，积极探索数字人民币应用新场景，深入推动数字人民币增量扩面、场景创新、生态完善，不断加强数字人民币受理环境建设，探索可持续发展的运营模式，推广落地工作按下“快进键”。

1月至4月，全市新增个人钱包36.6万个，对公钱包1.7万个，合计38.3万个；个人钱包月活98.9万个，对公钱包月活3.9万个，共计102.8万个；新增受理门店累计1.15万户；累计消费金额5.4亿元。购车补贴、代发工资、缴纳电费、买药优惠……我市已在多个领域启动数字人民币应用试点，包括零售、餐饮、交通和公共服务等，不仅为市民带来实实在在的便利，也为数字经济的发展注入新活力。(下转2版)

进社区、进企业、进学校、进乡村，数字人民币的宣传推广持续深化，数字人民币不断走进消费者的生活，多场景开展摆摊设点、数字知识讲座、数字消费立减等多种形式的宣传营销活动，借助各类消费节、读书节、特色商圈、政府消费券等活动推广数字业务，不断提升数字人民币的普及率和使用率，通过构建多元化的数字人民币应用场景，让数字支付更加贴近市民生活，成为人们日常支付的新选择。

我市将继续做好数字人民币的普及与推广，深入总结基础应用场景成果，探索数字人民币的创新应用。同时，也将加强与金融机构的合作，联合开展多种推广活动、采取优惠措施激励等进一步扩大试点规模效应，共同推动数字人民币的健康发展，为市民提供更加便捷、安全的支付体验。

滨海：绿电冷能助推绿色发展提速

□盛伟为 滨轩 记者 陈为理

向“新”而行，抢抓新能源风口；提“质”赋能，逐梦新发展思路。近日，中国海油滨海LNG接收站一期扩建工程6座27万立方米LNG储罐群顺利完成珍珠岩填充施工作业。

据了解，本次填充作业实现自动振捣工艺在国内的首次工程应用，是中海油江苏天然气有限责任公司发展新质生产力、对滨海低(零)碳发展增“量”提效的有力探索和实践。

“滨海港低(零)碳产业园区核心区

已建有标准厂房16栋，总建筑面积39万平方米，能碳智慧管理平台一期已建设完成；试验型风机、用户侧储能、数智化微电网配电、发电步道、智慧路灯、充电桩等项目正在加快实施。”滨海港片区挂钩项目服务人员介绍，园区充分挖掘“绿电+冷能”的独特资源禀赋，着力打造“风光火电气”和冷热能于一体的长三角最大综合能源保供基地，目前产业园紧紧围绕核心区、冷能综合利用示范区、低(零)碳企业“三位一体”打造滨海的低(零)碳特色。

在绿电方面，海上风电规划装机容量

1060万千瓦，已并网装机185.3万千瓦，“十四五”期间可开发400万千瓦；海上光伏规划装机容量475万千瓦，“十四五”期间可开发140万千瓦。在冷能方面，规划年接收能力2000万吨，相当于2023年度全省天然气消费量的83.8%，可满足全省3年居民用气量。中国海油滨海LNG接收站一期工程已投产，一期扩建工程主体竣工。此外，年产220万吨LPG项目、年产60万吨绿色航煤项目、年动态储备400万吨储配煤项目正在加快推进。海洋“东数西算”算力中心、陆上冷水养殖、海鲜交

易市场等项目正在有序实施，立洋运维项目总部即将入驻办公，大唐项目正在洽谈设立研发平台，华电项目正在洽谈

“碳减下来的过程也是企业成本降下来的过程，我们统筹整合片区的所有相关需求，为企业降低成本，提升效益。”在滨海港低(零)碳产业园的展厅前，江苏奥兴智城低碳科技有限公司负责人梅中海说，“现在对于企业入驻，在安全、环保、企业效能、土地利用等方面的要求都比之前高很多，更加注重绿色环保、长远发展。”(下转2版)